

# 适配矫形器具,23个孩子迈向新生活

□本报记者 李科学 文/图

小远(化名)今年11岁了,长这么大,他的生活轨迹仅限于不同的医院和家之间。而他对于家的记忆远不如医院来得深:从出生到现在大部分时间,都是奶奶带着他住在医院里,接受各种康复训练。

小远出生后因脑缺氧致脑部神经受损,肢体、语言等能力都受到影响。如今,他能与奶奶交谈沟通,能认字,生活可以部分自理,爸妈都觉得这近乎奇迹。

4月18日上午,在鲁山爱心医院,小远穿上了为他量身定制的第三双免费矫形鞋。前几天,市残疾人辅助器具服务中心的工作人员专程从市里赶到鲁山,为当地23个残疾儿童现场取型、定制矫形器具。矫形器具做好后,他们又来到鲁山,现场为孩子们适配。

矫形鞋针对小远双足内翻定制。在技师李亚南帮助下穿上新鞋子,小远走路已较为平稳。奶奶十分高兴,“感谢政府的好政策。孩子穿矫形鞋的效果特别好,行走明显改善。孩子自己也很懂事,一直穿着,轻易不脱下来。”

小远连附近的公园也没去过,医院各个康复治疗室基本就是他生活的全部。他熟知康复训练每节课、每个步骤,上完一节课就可以自己去下一个课堂,奶奶坐在外面等。结束一天的康复训练,晚上睡觉前,奶奶还要抓紧时间教他识字、学习简单的算术、练习抓握粉笔写字。

奶奶今年68岁,已经陪了小远11年。小远的父母以务农为生,家里还有别的孩子,无力全身心照顾大儿子,奶奶主动承担了全部职责。她一遍遍地教小远说话。她唯一的心愿就是孩子长大后能自己照顾自己。前一阵子,两



4月18日上午,在鲁山县妇幼保健院,市残疾人辅助器具服务中心技师李亚南为患儿适配踝足矫形器。

人在路上遇到洒水车,水溅到了小远脸上。再次看到洒水车,小远主动提醒“洒水车过来了,奶奶闭上眼”,奶奶百感交集,心里高兴极了。

据鲁山县残联理事长陈现生介绍,鲁山县残联前期调研摸排,发现有23个正在鲁山爱心医院、鲁山县妇幼保健院进行康复训练的脑瘫儿童有适配矫形

器具需求。经与市残疾人辅助器具服务中心沟通,决定由该中心工作人员到鲁山现场取型,制作好后再统一适配。

陈现生说,每年年初,全县各乡镇(街道)残疾人专职委员要对残疾儿童进行调查统计,上报有辅具适配需求的儿童,按照相关规定应配尽配。残疾儿童只要有需求,也可以随时提出申

请。“国家有各种助残惠残政策,我们按照要求,把政策落实到每一个需要救助的家庭。”

当天,鲁山县23个孩子穿上了适配的矫形鞋、踝足矫形器或膝踝足矫形器。市残疾人辅助器具服务中心主任朱代娟说,今年以来,我市已为90多名0-14岁儿童适配了矫形器具。

## 4岁男童溺水,危急时刻曹磊挺身施救

□记者 孙书贤

本报讯“恩人啊,可找到您了!是您给了俺孙子第二次生命!”4月18日上午,郟县冢头镇小李庄村村民王振乾见到该镇西寨村党支部书记曹磊时,激动得连声道谢。

王振乾说,4月15日,他的孙子小佳(化名)在本村的温泉内不慎溺水,生命危在旦夕之际,被一名男子紧急施救才转危为安。后经多方打听,他才知道救人者是冢头镇政府科员兼西寨村

党支部书记曹磊。

据小佳的妈妈闫女士介绍,4月15日下午3时许,她带着4岁的小佳去本村的温泉内洗澡。

小佳从浅水池跑到了水深1.2米的游泳池发生溺水,被一名陌生女士发现后救上岸来。溺水后的孩子命在旦夕。“当时我被吓呆了,不知道如何才好!”闫女士说。

危急时刻,现场一名男子跑上前来,对孩子紧急施救。只见他双手拎起孩子的脚脖,让孩子头朝下趴在自

己的后背上来回跑动,几分钟后,看到孩子转危为安,他把孩子交到闫女士手中,就离开了现场。“当时我过于紧张,连救命恩人的名字也没来得及询问。”闫女士说。

4月18日中午,记者见到了曹磊。曹磊说:“当时我听到有人哭喊‘救命’,就跑上前去,发现孩子已经基本上没有生命体征,我按照自己在部队学到的抢救经验进行紧急施救。我背着孩子头朝下跑了约两分钟,孩子终于哭出了声音。”曹磊说,背着孩子

继续跑了一会儿才放下来,发现孩子已经恢复了意识,他拉着孩子的手站了起来,见孩子能说话了,就交到了闫女士手中。

4月15日下午,闫女士家人带着小佳去冢头镇卫生院做检查,发现孩子各项生命体征正常。

据悉,4月18日上午,冢头镇党委、政府接到王振乾送来的感谢信,当即在党政工作群里对曹磊救人的事迹进行通报表扬,并号召大家向曹磊学习。

■广告

### 拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年4月27日15时30分在我公司拍卖厅,依法定程序对河南神马氯碱发展有限责任公司位于平顶山市高新技术产业集聚区(化工园区)闲置需拆除的10万吨PVC聚合、干燥装置工序设备及相关附属建(构)筑物、管道管线、乙炔气柜、助剂冷库、基础等整体拆除、清运、处置项目进行公开拍卖(保证金:300万元)。

该拍卖标的对竞买人有相关资质要求,达不到资质要求的意向人不能取得竞买资格。

标的的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知等拍卖文件,请到我公司获取。有意竞买者,

在竞买资格验证合格,竞买保证金到达指定账户后,携带有效身份证明,于2023年4月26日16时前到我公司办理拍卖会报名手续,参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2023年4月26日16时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:4月25日至4月26日(正常工作时间内)

标的展示地点:氯碱发展厂区内

联系电话:0375-2912939

公司地址:平顶山市中兴路工行大厦20楼

公司网址:www.baocaiauction.com

河南省宝财拍卖有限公司

2023年4月19日

### 手机落在公交车上 热心车长帮忙找回

□记者 高红侠

本报讯“手机能找回来,多亏了两位热心的公交车长。”4月17日上午,市民肖先生致电本报热线,想通过晚报对他们表示感谢。

肖先生的母亲今年60岁,4月13日上午在平煤神马集团总医院门口乘坐一辆33路公交车,去中央花园小区附近。老人下车后不久,发现随身携带的苹果手机不见了。她仔细回想,在公交车上还接过电话,肯定是落在车上了。

她急忙乘坐出租车往33路公交车终点站追去。工作人员告诉她,33路公交车在西环路的公交车充电站充电,她辗转来到那里。站内20多辆公交车在充电,线路牌灯全部关闭,她没有记清楚车牌号,

只好换个询问。

33路公交车长王先生听说后,主动带着老人到自己的车上寻找,未果。另一位车长闻讯赶到,领着老人在自己的公交车上寻找,最终在后排座位夹缝里找到了手机。“太感谢你们了。”老人感动不已,询问两位车长的姓名,两人只说姓王和姓华。

当天上午,记者与市公交公司三分公司取得联系,根据车牌号找到了公交车长王占绍和华治强。原来,老人当天乘坐的是华治强驾驶的公交车。当天,老人下车后临近中午,车上乘客不多,到终点站后,华治强赶着去充电。他在充电站吃饭时,听说老人找手机,放下碗筷就赶过来帮忙寻找。“这是我们应该做的。如果我们捡到,也会主动上交公司,等待乘客认领的。”两位车长表示。